



Ministério da Educação
Universidade Federal de Alfenas
Rua Gabriel Monteiro da Silva, 700 - Bairro centro, Alfenas/MG - CEP 37130-001
Telefone: (35)3701-9262 - <http://www.unifal-mg.edu.br>

RETIFICAÇÃO DE EDITAL Nº 07/2025 COPG/PRPPG

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO EM CIÊNCIAS FISIOLÓGICAS

SELEÇÃO PARA MESTRADO

ONDE SE LÊ:

4. PROGRAMA PARA A PROVA ESCRITA E BIBLIOGRAFIA BÁSICA

4.1. O programa para a prova escrita constará dos seguintes tópicos:

- I. Potencial de membrana e de ação;
- II. Sistema Nervoso Autônomo;
- III. Transmissão sináptica;
- IV. Regulação da pressão arterial;
- V. Mecânica respiratória e difusão de gases;
- VI. Eixo hipotálamo-hipófise;
- VII. Pâncreas endócrino;
- VIII. Filtração glomerular e reabsorção tubular;
- IX. Mobilidade gastrointestinal, absorção e digestão.

LEIA-SE:**4. PROGRAMA PARA A PROVA ESCRITA E BIBLIOGRAFIA BÁSICA**

4.1. O programa para a prova escrita constará dos seguintes tópicos:

- I. Potencial de membrana, potencial de ação e transmissão sináptica;
- II. Sistema Nervoso Autônomo;
- III. Contração do músculo esquelético;
- IV. Mecanismos da contratilidade cardíaca e regulação da pressão arterial
- V. Mecânica respiratória, difusão de gases e controle central da respiração;
- VI. Eixo hipotálamo-hipofisário;
- VII. Pâncreas endócrino;
- VIII. Filtração Glomerular e Reabsorção Tubular;
- IX. Motilidade, Digestão e Absorção
- X. Sistema reprodutor.

Alfenas, 29 de maio de 2025.

PROFA. DRA. VANESSA BERGAMIN BORALLI MARQUES

Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação



Documento assinado eletronicamente por **Vanessa Bergamin Boralli Marques, Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação**, em 29/05/2025, às 11:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.unifal-mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **1526565** e o código CRC **BAF9599F**.

Referência: Processo nº 23087.007480/2025-99

SEI nº 1526565